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Câmara Municipal de Votorantim 
“Capital do Cimento” 

ESTADO DE SÃO PAULO 

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTORANTIM 
 
 
 
REQUERIMENTO Nº 278/21  
 
 
CONSIDERANDO que, por conta da pandemia, muitos jovens e pais de família perderam seu 
emprego. E, este Vereador tem se preocupado, com essas pessoas, principalmente, com relação à 
sua profissionalização e sua preparação para o mercado de trabalho;  
 
CONSIDERANDO que, assim como, outrora, a Prefeitura proporcionava cursos de informática 
e outros mais, atendendo cerca de 800 alunos por ano, nos dias de hoje, seria de grande benefício 
para a população, a oferta de diversos cursos, tais como: confeitaria, artesanatos, metrologia, 
elétrica, fotografia, artes, cabeleireiro, manicure e estética, jardinagem, construção civil em 
geral, solda, centro de línguas, web designer, culinária, workshops e elaboração de currículos e 
palestras comportamentais; 
 
CONSIDERANDO que, seria muito importante, o Governo Municipal fomentar na cidade 
Políticas Públicas de incentivo para os jovens e adultos, disponibilizando cursos 
profissionalizantes, que poderiam ser realizados por meio de parcerias com empresas e até 
mesmo com os Governos Federal e Estadual; e, 
 
CONSIDERANDO que, com a disponibilização de cursos de profissionalização e a qualificação 
para o mercado de trabalho, muitos munícipes teriam mais oportunidades de trabalho, inclusive, 
de abrirem seus próprios negócios. 
 
Diante do exposto, REQUEIRO à Mesa, na forma regimental, ouvido o Plenário, que se oficie a 
Excelentíssima Senhora Prefeita Municipal, para que nos informe o seguinte: 
 
a) A atual gestão municipal poderia, por meio da Secretaria de Cidadania e Geração de Renda, 

disponibilizar aos munícipes interessados, cursos profissionalizantes e capacitação, tais 
como: confeitaria, artesanatos, metrologia, elétrica, fotografia, artes, cabeleireiro, manicure e 
estética, jardinagem, construção civil em geral, solda, centro de línguas, web designer, 
culinária, workshops e elaboração de currículos e palestras comportamentais, visando a 
profissionalização e preparação para o mercado de trabalho dos mesmos? 

 
b) Há possibilidade de a Administração Municipal buscar parcerias entre os Governos Federal 

ou Estadual, a fim de trazer referidos cursos para a nossa cidade?  
  
c) O que impede a Administração Municipal de realizar parcerias com empresas, ou até mesmo 

com faculdades, para a realização de cursos profissionalizantes por intermédio do PAT e/ou 
da Secretaria de Cidadania e Geração de Renda? 

 
Que do deliberado se dê ciência à Secretaria de Cidadania e Geração de Renda e ao PAT – 
Posto de Atendimento ao Trabalhador, em Votorantim, bem como aos órgãos de imprensa 
abaixo relacionados: 
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� TV Votorantim; 
� Jornais: Ipanema, “Folha de Votorantim”, “Gazeta de Votorantim”, “Diário de 

Sorocaba” e “Cruzeiro do Sul”; 
� Departamentos Jornalísticos das Rádios: Band FM, Cantate FM, Cruzeiro FM; Nova 

Tropical FM e, Jovem Pan; 
� Site www.cidadedevotorantim.com.br, na pessoa do Sr. Irineu Oliveira; 
� Blog do Senhor Edson Correa: http://cidadaovotorantinense.blogspot.com.br; e, 
� Blog “noticiasvotorantim”, da Jornalista Luciana Lopez. 

 
 

Plenário "Pedro Augusto Rangel", em 14 de outubro de 2021. 
 
 
 

JOSÉ CLAUDIO PEREIRA 
Vereador 


